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Der Flussdialog Unsere Raab ist ein Projekt zur Bürgerbeteiligung, das einlädt, bei der 
zukünftigen Gestaltung unserer Flüsse mitzureden. Nach dem Motto “Erst fragen, 
dann planen” bindet der Flussdialog die lokale Bevölkerung von Anfang an ein, damit 
sich ein Nutzen für die Natur und für die Menschen ergibt. 
 
Im Rahmen des Flussdialogs Unsere Raab wurde von 18. April 2023 bis inklusive 16. 
Mai 2023 eine Online-Befragung durchgeführt, in der konkrete Meinungen, Wünsche 
und Entwicklungsziele im Projektgebiet an der Raab abgefragt wurden. Insgesamt ha-
ben 1.163 Bürger:innen an der Befragung teilgenommen. 
 
Für weitere Informationen zur Präsentation und Diskussion der Ergebnisse und um in-
formiert zu bleiben, wie die Raabin Zukunft gestaltet werden soll, folgen Sie der Face-
book-Seite www.facebook.com/unsereraab. 
 
Auf den folgenden Seiten finden Sie die allgemeinen Ergebnisse der Online-Befra-
gung.  Angeführt ist jeweils (sofern nicht explizit anders angegeben) wie viele Prozent 
der Teilnehmer:innen die jeweilige Antwort ausgewählt haben.
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1163 Teilnehmer:innen
Wie oft besuchen Sie die Raab (oder ihre Zuflüsse) gezielt?
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und gerne aufhalte
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1163 Teilnehmer:innen (Mehrfachauswahl möglich)

Wie beurteilen Sie den Zustand der Raab (und ihrer Zuflüsse)
in Ihrer persönlichen Wohn- oder Arbeitsumgebung generell?
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1163 Teilnehmer:innen

Wie attraktiv finden Sie die Raab derzeit für
Freizeit und Naherholung in Ihrer Gemeinde?
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1163 Teilnehmer:innen (Mehrfachauswahl möglich)

Wofür nutzen Sie derzeit den Flusslauf oder die
Uferbereiche der Raab bzw. ihrer Zuflüsse?
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Was sollte durch die Umgestaltung der Raab
und ihrer Zuflüsse NICHT passieren?
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1163 Teilnehmer:innen (Mehrfachauswahl möglich)

Wie sollten die Raab bzw. ihre Zuflüsse aus
Ihrer Sicht künftig generell gestaltet werden?
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1163 Teilnehmer:innen

Welche konkreten Maßnahmen mit einem Nutzen für
die Menschen vor Ort würden Sie sich für die Raab

in Ihrer Gemeinde besonders wünschen?
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Welche konkreten ökologischen Maßnahmen würden Sie sich
für die Raab in Ihrer Gemeinde besonders wünschen?



Anhang

Allgemeine Angaben

Alter, Geschlecht, Tätigkeit und 
Bezug zur Raab
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Kontakt für Rückfragen

tatwort nachhaltige Projekte GmbH
Flussdialog Unsere Raab
info@flussdialog.at
0043 676 844 750 – 225

Flussdialog Unsere Raab im Auftrag von:

Bundesministerium für Land- und Forstwirtschaft, Regionen und Wasserwirtschaft
Sektion I - Wasserwirtschaft
Marxergasse 2, 1030 Wien

Amt der Stmk. Landesregierung
Abteilung 14 Wasserwirtschaft, Ressourcen und Nachhaltigkeit
Referat Wasserwirtschaftliche Planung
Wartingergasse 43, 8010 Graz


